
 

 

ПРИКЛАДНІ АСПЕКТИ СУЧАСНОЇ ПАРАЗИТОЛОГІЇ 

Мета курсу – вивчення морфологічних та фізіологічних особливостей 

одноклітинних паразитів, дорослих багатоклітинних паразитів людини, їх яєць та 

личинок з метою визначення в біологічному матеріалі та оволодіння сучасними 

методами лабораторної діагностики паразитарних інвазій. 

Дисципліна інтегрується з такими дисциплінами, як: анатомія та фізіологія 

людини; гігієна та екологія. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування таких 

компетентностей: здатність користиватися новітніми досягненнями біології, 

необхідними для професійної, дослідницької чи медичної діяльності; аналізувати і 

узагальнювати результати досліджень організму людини; планувати і виконувати 

експериментальні роботи з використанням сучасних методів та обладнання. 

Програмні результати навчання: 

знати: роль і завдання лаборанта (медицина) в лікувально-діагностичному 

процесі; морфологію, цикли розвитку паразитів, їх класифікацію; шляхи 

зараження, локалізацію в організмі людини та клінічні прояви хвороб; заходи 

особистої та загальної профілактики; правила взяття і транспортування матеріалу 

для досліджень; методи лабораторних досліджень паразитарних інвазій; 

знезараження лабораторного посуду, знешкодження інвазійного матеріалу; методи 

консервації інфікованого матеріалу; чинні накази МОЗ України та обласного 

управління охорони здоров’я; правила техніки безпеки, охорони праці в галузі, 

протиепідемічного режиму, професійної безпеки під час роботи з біологічним 

матеріалом в паразитологічній лабораторії. 

уміти: обладнати робоче місце; працювати з мікроскопом; вибирати методи 

дослідження; володіти технікою виготовлення препаратів; визначити видову 

приналежність паразитів; знешкоджувати інвазійний матеріал; оформляти 

обліково-звітну документацію; розв’язувати ситуаційні задачі; дотримуватися 

правил техніки безпеки, охорони праці в галузі, протиепідемічного режиму, 

професійної безпеки під час роботи з біологічним матеріалом в паразитологічній 

лабораторії. 

Зміст навчальної дисципліни:  

І РОЗДІЛ. ПОНЯТТЯ ПРО ПАРАЗИТИЗМ ТА ЙОГО ФОРМИ. 

ПАРАЗИТИЧНІ ПРОТИСТИ ТА ЇХ ЛАБОРАТОРНА ДІАГНОСТИКА. Предмет і 

завдання паразитології в їх історичному аспекті. Загальна характеристика паразитів 

людини. Тип Саркоджгутикові. Тип Апікомплексні. Тип Інфузорії. Організація 

роботи лабораторій з паразитологічного обстеження населення та хворих.  

ІІ РОЗДІЛ. МЕДИЧНА ГЕЛЬМІНТОЛОГІЯ ТА ЛАБОРАТОРНА 

ДІАГНОСТИКА ГЕЛЬМІНТОЗІВ. Тип Плоскі черви (Цестоди. Трематоди). Тип 

Круглі черви (Нематоди). Лабораторна діагностика гельмінтів. 

ІІІ РОЗДІЛ. МЕДИЧНА АРАХНОЕНТОМОЛОГІЯ. Тип Членистоногі (Клас 

Павукоподібні. Клас Кліщі. Клас Комахи). Вилов, облік і фіксація членистоногих. 


